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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  1. κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

  
Θέμα:  « Σοβαρά προβλήματα και ανησυχίες των αγροτών από την πρόσφατη 

καταβολή προκαταβολής ενισχύσεων » 

 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του διαδικτυακού ιστότοπου « agronews.gr », η διαδικασία καταβολής 
της προκαταβολής ενισχύσεων δημιούργησε αναστάτωση και προβλήματα στον αγροτικό κόσμο, αφήνοντας 
πολλούς παραγωγούς σε δεινή οικονομική κατάσταση. Όπως καταγγέλλεται, η έλλειψη ακρίβειας και η μειωμένη 
συνολική καταβολή ενισχύσεων θέτουν σε κίνδυνο την παραγωγική δραστηριότητα, επιδεινώνοντας τις ήδη 
δύσκολες συνθήκες επιβίωσης των αγροτών. 

Όπως σημειώνεται στην Agronews, η συνολική προκαταβολή των ενισχύσεων ανήλθε φέτος σε περίπου 450 
εκατ. ευρώ, εμφανώς χαμηλότερη από το αντίστοιχο ποσό της προηγούμενης χρονιάς. Η μείωση αυτή προκάλεσε 
έντονες αντιδράσεις, καθώς οι αγρότες έλαβαν κατά 40% λιγότερα από τα περσινά επίπεδα, γεγονός που 
επιβαρύνει τη δυνατότητά τους να ανταποκριθούν στις βασικές ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας. 

Παρά τις καταγγελίες για προβλήματα στις δηλώσεις ΟΣΔΕ, ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν προέβη στις αναγκαίες 
διορθώσεις, αφήνοντας εκτός πληρωμής περίπου 76.373 αιτήσεις λόγω τυπικών λαθών ή ατελειών στις 
δηλώσεις.  Η απουσία διορθωτικών ελέγχων δημιούργησε σημαντικά κενά, αποκλείοντας χιλιάδες αγρότες από 
τα ποσά που δικαιούνται, ενώ ο Οργανισμός αρκέστηκε σε διφορούμενες ανακοινώσεις σχετικά με τα συνολικά 
ποσά που καταβλήθηκαν. 

Όπως επισημαίνεται στα ίδια δημοσιεύματα, οι αγρότες ήρθαν αντιμέτωποι με αυξημένες χρεώσεις και 
παρακρατήσεις από τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ), που σε πολλές περιπτώσεις υπερέβαιναν τα 
προβλεπόμενα. Οι παραγωγοί ανέφεραν ότι τα ΚΥΔ παρακράτησαν ποσά μεγαλύτερα του 25% των 
δικαιούμενων ενισχύσεων, απαιτώντας αμοιβές και για άλλες υπηρεσίες, όπως τα οικολογικά σχήματα, 
προκαλώντας περαιτέρω οικονομική επιβάρυνση στους παραγωγούς. 

Επίσης, υπήρξε ελλιπής ενημέρωση για τα ποσά που πιστώθηκαν στους αγρότες, γεγονός που ενέτεινε την 
αβεβαιότητα και την ανησυχία. Η έλλειψη διαφάνειας και σαφήνειας στη διανομή των ενισχύσεων δημιούργησε 
σημαντικές απορίες, καθώς πολλοί δικαιούχοι αδυνατούν να ελέγξουν την ακρίβεια των πληρωμών και να 
κατανοήσουν τις παρακρατήσεις. 

Το πρόβλημα της υπολειτουργίας του ΟΠΕΚΕΠΕ και της κακής διαχείρισης των πληρωμών αποτυπώνει μια 
κατάσταση αδιαφορίας και έλλειψης λογοδοσίας, που αφήνει τους αγρότες εκτεθειμένους σε σημαντικές 
οικονομικές δυσκολίες. Η έλλειψη διορθωτικών ενεργειών και διαφάνειας ενισχύει την αίσθηση παραμέλησης 
και απογοήτευσης στον αγροτικό κόσμο. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καλείται να επιδείξει 
υπευθυνότητα και να λάβει άμεσα μέτρα για την ενίσχυση της παραγωγής και την ομαλή καταβολή των 
ενισχύσεων, ώστε οι αγρότες να μπορούν να διατηρήσουν τη ζωτικής σημασίας συνεισφορά τους στην οικονομία 
και την κοινωνία. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γιατί η φετινή πληρωμή ενισχύσεων εμφανίζει τόσο μεγάλη μείωση σε σχέση με τα περσινά επίπεδα; 

Προβλέπεται να γίνει κάποια αποκατάσταση για τους αγρότες που υπέστησαν μείωση στο εισόδημά 

τους; 

2. Τι ενέργειες σχεδιάζει το Υπουργείο για τη βελτίωση της διαδικασίας υποβολής και διόρθωσης των 

δηλώσεων ΟΣΔΕ, ώστε να διασφαλίζεται η δίκαιη κατανομή των ενισχύσεων; 

3. Πώς προτίθεστε να αντιμετωπίσετε τις αυθαίρετες παρακρατήσεις και τις υπέρογκες χρεώσεις από τα 

ΚΥΔ, οι οποίες επιβαρύνουν σημαντικά τους αγρότες; 

4. Με δεδομένα τα προβλήματα και τις ελλείψεις που παρατηρήθηκαν στην πρόσφατη καταβολή, πώς 

μπορεί να διασφαλιστεί η αξιοπιστία της δέσμευσης για την πλήρη εξόφληση της ενίσχυσης τον 

Δεκέμβριο του 2024; 
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